

# 同舟共济 携手战“疫”

## ——中国抗疫命运与共的生动实践

### 元首外交 引领合作

“祝中塞友谊万古长青！”  
“塞中友谊万岁！”

北京时间4月14日晚，跨越大洲，中国国家主席习近平、塞尔维亚总统武契奇在电话中，为中塞友谊送上真挚祝福。

“中方将继续为塞方抗疫提供帮助和支持。”习近平主席对武契奇总统说，“相信在你坚强领导下，英勇无畏的塞尔维亚人民一定能够早日战胜疫情。”

两国元首通话后不久，中国援塞抗疫医疗专家组返程再次延期。自3月21日抵塞以来，专家组马不停蹄走访医疗机构，提出防控建议，开展防护培训，取得积极成效。应塞方请求，专家组先是行程从两周延长到四周，后来又继续延长……

战“疫”时期，这样暖意融融的高层互动，在中国和各国之间频频发生。习近平主席从构建人类命运共同体的高度，亲力亲为推动疫情防控国际合作，向世界传递中国同国际社会同舟共济、共渡难关的真诚意愿。

新冠肺炎疫情发生以来，习近平主席先后同4位访华外宾会见会谈，40多次同30多位外国领导人、国际组织负责人通话，向10多个国家领导人和区域组织负责人致慰问电，并出席二十国集团领导人特别峰会，就携手抗疫、共克时艰提出中国倡议、分享中国方案。

“人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。”2月20日，在给美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨的回信中，习近平主席阐释中国同世界携手抗疫的必然逻辑。

这样的团结合作，是守望相助，患难与共——

中国人民不会忘记，在中国疫情严峻时刻，柬埔寨首相洪森随时增加行程访问北京，蒙古国总统巴特图勒嘎在白月节假日后首日访华并赠送3万只羊，巴基斯坦总统阿拉维专程来京表达支持并明确表示反对利用疫情污名化孤立中国……

这样的团结合作，是滴水之恩，涌泉相报——

习近平主席指出，中华民族是懂

### 核心提示

这是一组令人忧心的数字——世界卫生组织截至北京时间29日8时的统计显示，全球新冠肺炎确诊病例接近300万，死亡人数超过20万。

这是一次前所未有的挑战——跨越国界、不分种族或民族、无论富有或贫穷……短短数月间，来势汹汹的新型冠状病毒，席卷大半个类星球。

在全球战“疫”紧要关头，中国秉持人类命运共同体理念，推动国际社会携手抗疫、共克时艰，展现负责任大国担当，给世界带来信心和力量

得感恩、投桃报李的民族。他指示向其他出现疫情扩散的国家和地区提供力所能及的援助，表示中方愿为防治疫情在世界范围内扩散蔓延作出更大贡献……

这样的团结合作，是不畏浮云，登高望远——

同俄罗斯总统普京通电话，习近平主席强调，相信经过疫情考验，中俄战略协作将更加坚韧强大，两国人民友谊必将历久弥坚；

同美国总统特朗普通电话，习近平主席指出，中美合则两利、斗则俱伤，合作是唯一正确的选择；

在致法国总统马克龙的慰问电中，习近平主席提出，支持联合国及世界卫生组织在完善全球公共卫生治理中发挥核心作用，打造人类卫生健康共同体……

“当前，国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，凝聚起战胜疫情强大合力，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。”

铿锵有力的中国声音，坚定不移的中国行动。3月26日，习近平主席在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上的讲话，赢得国际社会广泛认同。

### 中国担当 贡献世界

“在院新冠肺炎患者清零！”

4月26日，曾是中国疫情防控阻击战主战场的湖北武汉，传来又一个好消息。新冠肺炎患者医疗救治工作取得新的重要进展。

同一天，中国援助伊拉克抗疫医疗专家组结束在伊50天工作，从巴格达国际机场启程回国。

万里赴戎机，关山度若飞。不惧

战火与疫情双重考验，这支由疾控、重症治疗、核酸检测、医学影像等领域7名专家组成的队伍，给当地带去抗击疫情的丰富经验。

“你们是伊拉克患难见真情的朋友，你们提出什么建议，我们就按你们说的做。”伊拉克巴士拉省卫生局局长阿巴斯·塔米米对中国专家们说。

截至4月12日，中方已分5批向139个国家和4个国际组织提供抗疫援助，同153个国家举行83场卫生专家视频会议，向伊朗、伊拉克、意大利、塞尔维亚等十多个国家派遣医疗专家组；

中方建立向所有国家开放的新冠肺炎疫情防控网上知识中心，毫无保留地将防控策略、诊疗方案、最新研究成果、科普内容等向全球分享；

4月23日，中方宣布在前期向世界卫生组织捐款2000万美元现汇基础上，增加3000万美元现汇捐款，以进一步支持国际抗疫合作……

中国公开、透明、负责任的态度和行动，受到国际社会高度赞赏。世界卫生组织总干事谭德塞评价：“中国的许多措施实际上正在成为疫情应对的新标杆。”

### 命运与共 携手前行

越来越多的人认识到，突如其来的新冠肺炎疫情，不仅是一次公共卫生安全危机，也正在对全球政治、经济、社会等多个领域产生深刻影响。

“新冠肺炎大流行将永远改变世界秩序。”美国前国务卿基辛格在《华尔街日报》撰文警告说，“各国领导人面临的历史性挑战是，在应对危机的同时建设未来。”

面对危机，越来越多的人把目光投向中国。

《金融时报》网站4月20日刊载社论指出，在世界面临可能是“大萧条”以来最严重危机之际，中国身上发出两缕希望之光——一缕是中国疫情似乎正在从第一季度的收缩中缓慢复苏；另一缕是北京正在谈论对经济提供更多政策支持。

孤举者难起，众行者易趋。挑战面前，中国坚定地同国际社会站在一起。这是彰显远见的中国判断——

新冠肺炎疫情的发生再次表明，人类是一个休戚与共的命运共同体。在经济全球化时代，这样的重大突发事件不会是最后一次，各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。

这是充满智慧的中国方案——国际社会必须树立人类命运共同体意识，守望相助，携手应对风险挑战，共建美好地球家园。

“世界现在需要的是团结。新冠肺炎疫情是自联合国成立以来我们共同面临的重大考验。”联合国秘书长古特雷斯发出呼吁。

每当人类社会遭遇瓶颈，总是需要睿智的思想者、坚定的行动者、勇敢的担当者引领人们前行。

“坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战”“有效开展国际联防联控”“积极支持国际组织发挥作用”“加强国际宏观经济政策协调”……二十国集团领导人“云端”峰会上，习近平主席面向世界，郑重提出一个中国倡议，凝聚携手抗疫、共克时艰的磅礴力量。

“在我们这个动荡的年代，远见至关重要。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说，中国倡导的人类命运共同体理念，在这次峰会上显示重要意义。

“隆隆的车轮声中，我知道我们在通往黎明的道路上一直前进，前方不远处就是日出。”

罗马时间3月19日，中国赴意大利抗疫专家组成员、四川大学华西医院主任护师唐梦琳在从帕多瓦前往米兰的列车上写下这句话。

不惧风雨，砥砺前行。秉持人类命运共同体理念的中国，正在同国际社会同舟共济、携手并肩，坚决打赢这场全人类抗疫之战，共同开创人类发展更加美好的明天。

## 中国常驻联合国代表表示 应对疫情坚持多边主义尤为重要

据新华社联合国4月28日电（记者王建刚）中国常驻联合国代表张军28日在《南华早报》发表署名文章，强调面对新冠疫情挑战，多边合作是国际社会共克时艰的唯一途径，任何国家都不可能在孤立中让自己伟大。支持多边主义，就是帮助我们自己。

张军表示，多边主义是人类社会在经历一场世界大战之后的共同选择，是我们享受75年安宁与

发展的根本保障。令人担忧的是，单边主义剧烈冲击多边主义，威胁以联合国为核心的国际体系，动摇以国际法为基础的国际秩序。

张军说，新冠疫情的暴发，让各国对多边主义的重要性有了新的认识。人类发展史也是一部同疾病斗争的历史。我们付出了大量生命的代价，才认识到病毒没有国界，不分种族。应对疫情，亟须开展国际合作。

## 俄罗斯高度评价与中国抗疫协作

新华社莫斯科4月28日电（记者李奥）俄罗斯外长拉夫罗夫28日表示，俄方高度评价与中方在抗击疫情方面的协作。

据俄罗斯媒体报道，拉夫罗夫当天在金砖国家应对新冠肺炎疫情特别外长会后举行视频记者会。他说，就俄中两国在抗击疫情方面的协作，俄方给予高度评价。

拉夫罗夫说，疫情之初，俄方向中方提供援助，希望为中方应对疫情作出贡献。目前，中国在阻止疫情扩散方面对俄进行援助。正如两国领导人所强调的，俄中两国将继续在各领域发展战略协作伙

伴关系，其中包括应对疫情这一全球挑战。

他说，俄中两国在应对疫情方面提供了多种形式的援助，包括提供人道主义物资、药品、试剂，派遣医疗专家等。

拉夫罗夫表示，俄方将继续支持世界卫生组织。世卫组织是一个汇聚各国信息与事实的特殊平台，还是集合所有国家专家的机构，这其中包括来自美国的专家。

据俄罗斯防疫指挥部28日消息，过去24小时俄新增新冠确诊病例6411例，累计确诊病例93558例。

## 加拿大疫情趋缓



4月28日，在加拿大多伦多的一家长期护理中心外，佩戴口罩的军人列队前进。

加拿大公共卫生署28日表示，加拿大的抗疫措施正在发挥作用，近来病例数增长势头趋缓。加拿大总理特鲁多同日在新闻发布会上警告，虽然疫情趋缓，但加拿大还“没有走出困境”，现在必须继续实施社交距离、洗手消毒等方面的措施，不能松懈，否则可能前功尽弃。截至28日晚，加拿大累计确诊病例达到50015例，累计死亡病例2859例。

## 比尔·盖茨称 抗击疫情应加强合作

新华社巴黎4月29日电（记者唐黎）法国《费加罗报》28日刊登了该报对美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨的专访。他在专访中指出，面对新冠疫情，当前的首要问题是加强国际合作，不应催促指责中国。

盖茨在回答有关中国是否隐瞒疫情的问题时说，疫情发生后，中国用强有力措施遏制了病毒的传播，“中国公开了所有数据”。

在谈及美国政府决定暂停缴纳世界卫生组织会费时，盖茨指出，世卫组织和美国之间联系紧密，在美国疾病控制和预防中心的

工作人员中，派往世卫组织工作的比例很高。“我不明白在（疫情）大流行时，美国减少对世卫组织的资助有何意义。”

针对一些人所谓的这场危机暴露了全球化的弊端，特别是药品等一些战略产品过度依赖中国的观点，盖茨认为这“极为荒谬”。他说：“在疫情蔓延时，药品原料的市场供应没有中断。事实是，中国现在是最可靠的原料供应国，与之相对的是西方国家应对危机的迟缓。我认为利用这场危机来宣传排外观点是没有道理的。”

# 山海同心 共赴小康

（上接第一版）

近年来，在盘锦市和辽河油田600万元资金支持下，义县在15个深度贫困村实施12个种植、养殖、大棚产业扶贫项目，让农民变身产业工人，实现持家、务农、就业三不误。

七里河镇杨千台村有养猪传统。这几年，在盘锦市和辽河油田的大力扶持下，昔日名不见经传的小乡村成了当地闻名的生猪养殖基地。杨千台村的众友畜牧养殖专业合作社生猪养殖场扶贫项目，如今已实现年利润20万元，贫困户每户年均分红1000元，务工的贫困户每户增收5000元，村集体经济收入达10万元。

为了让更多的贫困户走上致富路，盘锦市和辽河油田因地制宜，不断探索创新扶贫开发新路径，持续推动经济协作和产业对接，实现了由给钱给物的“输血”式扶贫向以发展产业为重点的“造血”式扶贫的根本转变。从2017年开始，盘锦市和辽河油田不断

投入资金，助力义县实施“人均一亩工程”，新增果树种植面积2400公顷，以贫困村为重点新建果树专业村2个，高标准精品果树示范园5个，2122名贫困人口通过入股、务工等方式实现脱贫增收。

### 教育扶贫：为万名学子打开“智慧门”

义县贫困的根源之一是教育落后，加强学校建设、提升教育水平是义县脱贫攻坚的一个重点。自2016年以来，盘锦市和辽河油田共投入帮扶资金890万元助力义县教育扶贫，有效解决了义县教育基础设施薄弱、信息沟通不畅、城乡教育质量不均衡和先进教育资源共享等问题，使全县近万名农村学生受益。

在头道河中学的校园里，曾经老旧的教学楼已不见踪影，取而代之的是盘锦市和辽河油田投资建设的2200平方米教学楼和1290平方米宿

舍楼。“在新教学楼里上课，是我们老师和学生做梦都想的事。有了新教学楼，盘锦市和辽河油田还打算邀请名师到我们这边交流，提高我们的教学水平。”头道河中学校长韩绍文高兴地说。

据了解，盘锦市和辽河油田近年来对口帮扶义县的过程中，重点实施了教育信息化“三通两平台”（宽带网络校校通、优质资源班班通、网络学习空间人人通、教育资源公共服务平台、教育公共管理平台）建设工程，推进了全县8个贫困乡镇21所学校“三通两平台”项目建设，目前全县119个教育单位的各类设施已经部署到位，各校设施运行良好。

### 交通扶贫：扶贫路打通致富“梗阻”

为乡村补齐基础设施短板，才能为脱贫致富做好坚强的保障。交通扶贫，是盘锦市和辽河油田为义县开出

根治“贫疾”的药方。

曾经的留龙沟镇大齐沟村出行困难。路不通，产业项目就引不进来。盘锦市和辽河油田投入资金实施了“小留线”扶贫路改建工程。对“小留线”7公里道路进行路基改造，使大定堡乡和留龙沟镇8个贫困村19个自然屯群众受益。

据统计，2016年至今，盘锦市和辽河油田共投入帮扶资金1460万元，用于改建和维修贫困村道路，使50个贫困村1.4万名贫困人口受益，有效解决了群众出行难、卖果难问题，改善了当地贫困群众生产生活条件。

据义县扶贫办主任赵文远介绍，今年盘锦市和辽河油田还将投入帮扶资金700万元，实施“北义会师”闾山大通道起始段工程建设项目。该项目为连接义县北镇旅游连接线，途径4个乡镇，项目建成后，将极大助力乡村振兴，加快沿线17个行政村400余户贫困户致富奔小康的步伐。

# 分类信息专栏

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

广告联系：024-22699206/22698121  
广告部地址：沈阳市青年大街356号

## 辽宁交投集团关于辽宁省高速公路对5、6类(轴)货车实施通行费优惠政策的通告

为进一步支持企业复工复产，助力国民经济快速发展，我集团决定自2020年5月6日零时起，在《辽宁省交通运输厅辽宁省发展和改革委员会关于公布我省高速公路货车(轴)型收费

和部分车辆通行费减免政策的通知》(辽交财审发[2019]364号)收费标准基础上，分别给予通行我省高速公路的5、6类(轴)货车九五折、八七折通行费优惠，具体标准如下：

### 辽宁省高速公路5、6类(轴)货车收费标准表

类别	“2019年364号文”收费标准(元/车公里)	调整后优惠标准		叠加ETC优惠标准	
		折扣(折)	收费标准(元/车公里)	折扣(折)	收费标准(元/车公里)
5类(轴)货车	1.85	九五折	1.76	九五折	1.67
6类(轴)货车	2.06	八七折	1.79	九五折	1.70

优惠期限至2020年12月31日截止。

辽宁省交通建设投资集团有限责任公司  
2020年4月30日

## 交通银行股份有限公司辽宁省分行受托资产处置公告

上海锦项投资管理有限公司拥有以下《债权清单》所列的1户企业债权。(现交通银行股份有限公司辽宁省分行接受委托)拟对《债权清单》所列债权进行公开处置，现予以公告。

交易条件为：交易对象信誉良好，需一次性支付价款并承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等相关人。

公告期限：自本公告发布之日起10个工作日内，如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：赵晓 联系电话：18698862583 电子邮件：zhao.xiao@bankcomm.com  
受理排斥、阻挠征询或异议的联系人和举报电话：马军，024-22733539  
联系地址：沈阳市沈河区市府大路258-1号

交通银行股份有限公司辽宁省分行 2020年4月29日

债权清单					其中		
债务人名称	本金	利息	垫付费用	担保方式	保证情况	质押情况	抵押情况
本溪新兴盛机械制造有限公司	14,474,298.59	20,901,614.46	115,410.00	抵押、保证	1.江苏兴盛重工有限公司;2.本溪市兴盛铸业有限公司;3.沈火元;4.王惠旦;5.沈菁华	无	1.土地:本溪市南芬区下马塘办事处爱国村;2.厂房:本溪市南芬区下马塘办事处爱国村三组

本金及利息计算至2020年4月29日

单位:人民币、元

## 遗失声明

▲薛锋(身份证号210802196907203010)在营口市中心医院住院收据(号码R007349)原件遗失,特此声明。

▲车牌辽HE1171道路运输证丢失作废。

▲沈阳泰盛投资有限公司开具给于翱阁的房地产开发住宅发票丢失,发票号码:16313003,代码:021001800104,地址:沈阳市沈河区青年大街268-7号1-38-4,面积157.06平方米,金额(含税)3574974元,声明作废。